

邵阳日报

2024年12月11日 甲辰年十一月十一日 星期三 第13586期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平会见主要国际经济组织负责人



12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

新华社记者 黄敬文 摄

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战

略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要以一以贯之党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展格局、融入全国统

一、大市场实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。

(下转7版①)

新华社北京12月10日电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐190多条小船上,而是乘坐一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“同球共济”、团结协

作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领

先水平,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。

(下转7版②)

湖南省大学生创业投资基金进校园宣传活动走进邵阳 我市8个大学生创业项目晋级创历史新高

邵阳日报讯(记者 杨立军 通讯员 肖品 刘强) 12月10日,“湖南省大学生创业投资基金进校园”宣传活动邵阳专场在邵阳学院举行,来自市内各高校的大学生优秀创业项目团队进行了激烈角逐。经过评委专家初筛,共有8个项目成功晋级,有望获得大学生创业投资基金支持。市委书记严华出席并致辞,团省委书记李志超讲话。

湖南省大学生创业投资基金是湖南省委、省政府支持大学生创新创业的重大举措,是全国首支专业面向大学生创业投资的基金,重点为大学生创业提供初期启动资金,以激励大学生在湘创新创业。

本次活动是湖南省大学生创业投资基金进校园的第六场宣传活动,由省委宣传部、省教育厅、省财政厅、共青团湖南省委指导,湖南日报社、湖南财信金控集团、岳麓山大学科技城主办,邵阳学院、湘中幼师

范高等专科学校、邵阳职业技术学院、邵阳工业职业技术学院、共青团邵阳市委承办。

当天,来自市内4所高校的12个大学生创业项目实地路演。经评委专家评审,其中8个项目晋级进入基金创投洽谈环节,晋级数量创历史新高。它们分别是:“神农在线——基于QuEChERS法的中草药农残检测技术”项目、“追花逐梦——花瑶挑花文创”项目、“点‘芥’成金——益生菌芥菜清洁生产的引领者”项目、“馥然意新——国内首款钻山风祛湿止痛凝胶贴膏”项目、“糟中取肤——开创酿酒废弃物高值转化新方向”项目、“一‘敷’当关——载中草药高分子纳米纤维伤口敷料开拓者”项目、“护粮先‘蜂’——以虫治虫生物防治解决方案引领者”项目、“遥遥领‘鲜’——豆制品生物保鲜技术开拓者”项目。

活动中,岳麓山大学科技城管委会科技金融部负责人推介了湖南省大学生创业投资基

金,为大家现场解惑;长沙市邵阳商会青年企业家代表分享了自己的创业故事,对邵阳大学生创新创业提出了意见建议;长沙市邵阳商会、邵阳市创业商会、邵阳市青年商会与12个参加路演的项目签订了合作协议。

近年来,市委、市政府把促进大学生就业创业作为一项重大民生工程来抓,积极搭建创业服务平台,持续优化创新创业生态,不断加强政策引导,强化要素服务保障,努力为广大青年创新创业插上“翅膀”。目前,我市已成立由150名导师组成的青年创新创业导师团,筛选储备了143个市级青年创业优质项目,设立了“青创贷”为创业青年提供贷款支持,全力引导和服务更多大学生创新创业。

团市委副书记叶妙,湖南日报社党组成员、社务委员、副总编辑朱定,市内各高校、市直有关单位、有关金融机构主要负责同志等出席。副市长易洪海主持活动。



12月9日,洞口县创新学校的学生在大课间活动中表演舞龙。近年来,该校将舞龙、武术等传统文体项目引入到学校大课间活动中,激发学生参加运动的兴趣,感受中华优秀传统文化魅力。

滕治中 摄

做热做旺做强“诗和远方”

——访市文化旅游广电体育局党组书记、局长李驰宇

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇

“党的二十届三中全会为进一步全面深化文旅广体领域改革提供了强大的思想武装和科学的行动指南,为我们今后的工作指明了前进方向,提供了根本遵循。”近日,市文化旅游广电体育局党组书记、局长李驰宇在接受采访时表示,将锚定目标,不断深化改革,扎实做好文化保护、传承、传播、发展四篇文章,推出更多展现时代风貌、人民喜闻乐见的优秀文艺作品,持续做热做旺文旅广体市场、做大做强文旅广体产业、增创文旅广体发展优势,唱

响文旅广体品牌,奋力书写中国式现代化邵阳新篇章。

在促进文化事业繁荣发展方面,李驰宇说,要进一步加强文艺创作生产和引导,不断推出更多增强人民精神力量的优秀作品,持续促进文艺高质量发展。开展“送戏下乡”“文艺轻骑兵”等活动,将文化服务送到群众家门口,丰富基层群众的精神文化生活,推动公共文化服务提质增效。通过举办节庆文化活

动、非遗展示等,激发社会对传统文化的关注和热爱,推动优秀传统文化在现代社会中的创新发展和创造性转化,让更多年轻人了解和参与传统文化的传承,为传统文化的传承注入新力量。

如何立足“诗和远方”谋篇布局,持续推进旅游全域化升级?李驰宇介绍,将全面实施邵阳文旅整体开发战略,持续打造“十个一批”精品文旅项目,抓好10条旅游精品线路建设,积极推进雪峰山山地旅游度假区、国家长征文化公园(邵阳段)等建设,加快建设现代化旅游产业体系,以多样性文旅产品供给满足人民群众多元化精神文化生活需求。

(下转2版①)

湖南南山国家公园:

崇安斜鳞蛇首次“入镜”

邵阳日报讯(通讯员 宋科斌) 12月1日,湖南南山国家公园候选区两江峡谷片区野外巡护中,一条藏在枯枝落叶间的崇安斜鳞蛇悄然进入工作人员的镜头。这是崇安斜鳞蛇在南山国家公园候选区首次被拍摄到,为该区域的生物多样性研究增添了新的亮点。

不期而遇,杂草间发现“伪装大师”

“一开始,我还以为它是舟山眼镜蛇的幼体,今年我们在金童山片区就发现了舟山眼镜

蛇。”南山国家公园城步两江峡谷片区科研保护科的工作人员杨成刚介绍,11月12日,他前往两江峡谷片区所辖的共和村进行野外相机维保工作,经过一片针阔混交林时,在茂密的杂草间发现了一条不同寻常的蛇类。

这条蛇的体色与周围环境完美融合,若非杨成刚细心,很难察觉它的存在。“我仔细观察了它,联想到南山片区之前采集到的大眼斜鳞蛇标本,迅速意识到,这可能是一条较为罕见的蛇类,立即进行了拍摄记录。”

由于当时没有携带标本箱,杨成刚在拍摄记录后将其原地放生,并立即向专家求助进行鉴定。“当时的心情十分激动和兴奋,如果这是新的物种,将对保护区爬行类动物的研究产生重要意义。”杨成刚笑着说,经过专家的鉴定,这条蛇被确认为崇安斜鳞蛇。

近危物种,当地首次影像视频记录

崇安斜鳞蛇隶属于游蛇科斜鳞蛇属,是一种珍稀的爬行动物,不仅被《世界自然保护联盟》(IUCN)2013年濒危物种红色名录列为近危(NT)物种,同时也被纳入中国生物多样性红色名录的脊椎动物卷中。

(下转2版②)

学习贯彻党的二十届三中全会精神